



2024年9月13日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 照排:余佳维 审读:邱立波

行走的课堂



在时光的画卷中,孩子们开启了一场奇妙的探索之旅。从神秘奇幻的双龙洞,到如诗如画的西湖;从巍峨壮丽的四姑娘山,到美丽的舟山;从雄奇的雁荡山到辽阔的青海湖,还有充满人文魅力的福州、厦门、泉州。他们的脚步丈量着大地,在游历中不断开拓视野,收获满满的见识。

双龙洞游记

镇海区实验小学301班
王安儿(证号2407639)
指导老师 张剑虹

暑假,外公外婆带我去了一个神奇的地方——金华双龙洞。到了洞口,最先迎接我们的是两条“龙”,一条银一条金,它们一左一右守护着洞口。

我们躺在小船上,船慢慢地行驶进洞,上面的岩石都快碰到我的鼻子了,我真担心外公的大肚子会卡住!一进洞,凉气迎面扑来,里边一点儿都不像夏天。

洞里的石头千奇百怪,有天狗望月、大仙指路、海龟探海、水中盆景、犀牛驮圣果……它们造型奇特、琳琅满目。其中最让我印象深刻的是“九龙戏水”,只见有六条龙倒挂在岩壁上,望着底下的三条龙在戏水,景象十分壮观,在灯光的照射下仿佛活了起来。

这些钟乳石的形成需要成千上万年的时间。洞顶的水一点一滴地滴在地上,石灰质一点一点地聚集起来,最终形成了这些“奇石”。据说,这些石柱每百年才能长高一厘米。看着这些有生命的石头,我不禁赞叹大自然的鬼斧神工!

畅游西湖

鄞州区东湖小学304班
谢江暖(证号2412187)
指导老师 周碧静

寒假里,爸爸妈妈带我去游玩了中外闻名的杭州西湖。

湖边上,断桥下,白堤上人山人海。他们时而停下脚步欣赏西湖美丽的风景,时而和西湖拍照留念。虽然冬日的寒风冷冷地吹着,但这股寒风挡不住人们对西湖的热情。灿烂的阳光照在湖面上,波光粼粼。一群可爱的水鸭在湖面上快活地游来游去。一些年轻的叔叔阿姨们悠闲地划着一只只小船。

我们一边坐在游船上看着西湖的风景,一边听工作人员对西湖的讲解。我们在湖心岛下了船。湖心岛有一个好听的名称,叫岛中有湖,湖中有岛。岛中风景秀丽,一朵朵腊梅含苞待放。在岛上,我耳闻目睹了西湖最有名的景点——三潭印月,它被称为“西湖第一胜景”。听说在月明之夜,把这三座石塔的洞口糊上薄纸,塔中点燃灯光,洞形印入湖面,呈现许多月亮,十分迷人,所以得名“三潭印月”。我迫不及待地地和它拍了一张合照,当作留念。雄伟的雷峰塔和湖心岛隔湖相望。冬日的微风吹着湖面,湖水拍打着岛边的石头,发出哗哗的响声,好像在迎接从四面八方来的游客。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了西湖。在路上,我想起了苏轼写的那首诗句:欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。西湖的美景,真让我流连忘返啊!



鞋子

宁海县实验小学城西校区301班
柴嘉怡(证号2404039)
指导老师 陈建萍

极地海洋公园之旅

鄞州区宋诏桥小学207班
黄栎宸(证号2411076)
指导老师 卢梦蝶

暑假,我们一家人去了杭州长乔极地海洋公园,那真是神奇的地方!

我看到了好多五颜六色的鱼儿在玻璃隧道里游来游去,好像穿着彩衣的舞蹈家在表演;我看到了可爱的小企鹅穿着黑色的燕尾服,挺着白白的肚皮,走起路来摇摇摆摆;我还看到了胖嘟嘟的海象做起了仰卧起坐,吹起了喇叭,献起了飞吻,逗得大家哈哈大笑。最吸引我的是海豚表演,它们有的优雅地在水中翩翩起舞,像一群水中精灵;有的突然跃出水面,划出一道美丽的弧线;还有的聪明地听从指挥,与观众互动,真是太有趣了!

这次旅行让我大开眼界,我喜欢这些可爱的海洋朋友,希望下次还能再来!

游舟山

余姚市长安小学303班
舒澜涛(证号2460661)
指导老师 毛文红

八月,透蓝的天空上,悬着火球似的太阳,云彩好似被太阳融化了,也消失得无影无踪。在这炎热的午后,妈妈决定带我和爸爸去海的那边——舟山避暑。

到舟山的第一件事就是找个地方吃午饭,我们品尝了舟山的海鲜面。舟山群岛有很多值得参观的地方,我们去了博物馆、东沙、海洋馆。

东沙的沙子软绵绵、热乎乎的。我们的脚丫踩到这个沙滩上,犹如给我们做了一个舒服脚部按摩呢!我们有说有笑地漫步到了海浪边,随着海浪一涨一退,我的内心已经忍不住想去追逐了,忽然,我在不远处推过来的海浪上看见了一条长长的,闪着蓝光的东西,人们都惊喜地拿出了手中的手机拍照。我好奇地问妈妈:“这个是什么呀?”妈妈说:“这是‘蓝眼泪’,是由于海水中的夜光藻细胞在夜晚受到刺激而发出蓝色荧光所形成的。一般在6-8月见到的概率很高。”见识了蓝眼泪,我迫不及待地地和爸爸一起去追赶一个个扑面而来的大浪花!我们穿上了救生衣,下到了海水安全区去冲浪。此刻在月光的照射下,浪花显得晶莹剔透,如同闪耀的钻石。它们在海面跳跃,带着欢快和活力,带动着我和爸爸和它们共同欢乐地在海面跳跃!

此次的舟山之旅,真是一个难忘的旅程!

游四姑娘山

鄞州区董山小学203班
应译锐(证号2400757)
指导老师 黄思嘉

暑假里,我们一家去川西游玩。我们来到四姑娘山,四姑娘山是由四座雪山山脉组成,山顶终年积雪,十分壮观。

我们一路坐车上山,到达最高点:红杉林。这里有4000多米的海拔,我突然感觉很难受,妈妈说我高反了,就一直给我吸氧。接着我们慢慢往下走,还在山里漂流,那里的溪水又清澈又冰凉,这是山上的雪融化后流下来的。一路上群山环绕,湖泊、高山、雪山尽收眼底。

到了晚上,气温下降了很多,我和小伙伴穿上了羽绒服,来到火炉旁取暖。真是不一样的体验呀!

暑假之旅

●暑假的时候,我跟着爷爷奶奶去了很多好玩的地方。

我们先去了青海湖,那里可漂亮啦!水是蓝色的,天空也是蓝色的,水天相间,像一幅巨大的拼图……

接着我又去了茶卡盐湖。那里的湖就像一面大大的镜子,能照出天空和我的样子。我在盐湖上走来走去,都不会陷下去,好神奇呀!

最后,我们去了七彩丹霞。那里的山有好多颜色,红色的、黄色的、绿色的……看得我眼花缭乱。

这次旅行我好开心呀,不仅看到了好多美丽神奇的风光,还让我学到了不少知识。以后,我还要去更多更好玩的地方……

鄞州区钟公庙实验小学206班
章嘉芮(证号2410885)
指导老师 戴洁

●我的暑假去了福建省的福州、厦门、泉州。

我们先去了有福之州“福州”,第一站我们到的地方是福州的沙滩。走进沙滩便看到了一望无际的大海,我在沙滩上跑来跑去,意外收获了一个小蚌,我开心极了。

在那里,我印象最深刻的是在厦门看日出,早上3点起床,我们走出大门,天空还灰蒙蒙的,周围都散发着雾气,海上朦胧的样子好像披上了白纱。我们等啊等,终于,天际泛白,露出了微微的光芒,红光照耀着树梢,屋顶那时都渐渐变亮了。太阳慢慢露出了一点红光,好像害羞的小姑娘,太阳的光洒向大地。

在泉州,我吃的美食有很多,比如煎包、粥、甘蔗汁、姜母鸭,还有四果汤……

美好的时光总是短暂,我下次还要再来福建!

鄞州区宋诏桥小学301班
应涌霆(证号2411118)
指导老师 章海颖

杭州游记

镇海区中心学校箭湖校区301班
陈歆婷(证号2407860)
指导老师 杨晓希

“上有天堂,下有苏杭。”自古以来,人们都称杭州为人间天堂。这个暑假,我和家人们一起来到杭州游玩。

第一天我们来到了一座千年古刹——灵隐寺。寺庙巍峨壮观,到处都充满着人间烟火气。我在游览中感受到了古老的文化底蕴,还看到一棵拥有300多年树龄的红果榆。在佛像前我双手合十默默祈祷,希望家人和朋友都幸福安康。

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”我亲眼目睹了西湖的美。第二天我们坐着游船来到著名景点——三潭印月,这里是一元纸币的背景图。妈妈非常兴奋,让我站在三潭印月旁,拍了张美美的照。接着我们来到下一个著名景点——雷峰塔。据说这里是镇压白娘子的地方,爸爸还给我讲了许多关于雷峰塔的神话故事。最后我们漫步苏堤,欣赏着美丽的湖光山色,道路两旁冒着嫩芽的垂柳,欣赏着路灯上刻的古诗,真让人流连忘返啊!

我们又参观了花港观鱼、白堤、断桥等景点,西湖的美景真是不计其数,美不胜收啊!

杭州真是人间天堂啊!我爱杭州!

雁荡山之旅

奉化区实验小学304班
张津苒(证号2414154)
指导老师 毛裕春

在一个阳光灿烂的早晨,我踏上了前往温州雁荡山的旅程。雁荡山中有一处著名的景点——大龙湫。据说“龙湫”之名源自瀑布飞泻而下的姿态,犹如神龙腾空,而我也体验了一番被“龙涎”轻拂的感觉。

我们乘坐缆车前往方洞风景区,在那里发现了一个设于悬崖边上的咖啡馆。尽管妈妈对于乘坐缆车感到有些紧张,但勇敢的我却毫无惧意。之后,我们又探访了位于云端时光餐厅内的山洞咖啡馆。从那里向下望去,只见一片辽阔的绿野,景色令人震撼,同时也让人感觉有些惊心动魄。

此外,我还挑战了悬挂在空中的锁链桥。桥身随着步伐轻轻摇晃,保持平衡成了一件颇具挑战性的事情。整个旅程充满了刺激与惊喜,无疑给我留下了深刻的印象和美好的回忆。

参观河姆渡遗址

宁波市镇安小学303班
陈梓桐(证号2403671)
指导老师 于彩娟

小雨飘飘,我和父母来到河姆渡遗址博物馆。

走进博物馆,我被眼前的景象深深吸引。博物馆里的泥雕栩栩如生,展示的河姆渡人有的在建房子,有的在摘果子,还有的在养小狗和小猪。往前走是各式各样的陶罐,上面刻着千奇百怪的图案,有鸟、兽、猪等等。让我惊奇的是看到了稻谷。讲解员告诉我们:“七千年前的河姆渡人已经会种植水稻,刚出土的谷物金黄色,像刚收割起来一样,但出土后就氧化变黑了。”我深深地感受到了人类文明的进步。

今天,我被博物馆里的历史和文化深深吸引,收获真大。

组稿老师 董笔峰